
  

 

Niederschrift 

der 24. Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben 

am 05.03.2018 Bürgerhaus, Lange Hauptstr. 17 

AZ: 101505.18.14-24  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:15 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Christian Becker    

Mitglieder 

Herr Horst Gurack    

Herr Steffen Hochsieder    

Herr Jörg Lüning    

Herr Tobias Telschow    

Frau Ute Tuchen    

 

Abwesend: 

 

Gäste:  

Herr Jan Richter, OBM Dreileben 

8 Bürger 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3   Einwohnerfragestunde  

 4   Genehmigung der Niederschriften vom 08.11. und 18.12.2017 - öffentlicher Teil  

 5   Bericht des Ortsbürgermeisters  

 6   Repowering Windkraftanlagen 

Vorlage: 08/BM/18 
 

 7   3. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Stadt Wanzleben-Börde 

Vorlage: 61/BM/17 
 

 8   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nicht öffentlicher Teil 

 9   Genehmigung der Niederschrift vom 18.12.2017 - nichtöffentlicher Teil  

 10   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der stellv. Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 Ort-

schaftsräten gegeben.  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der stellv. Ortsbürgermeister fragt, da der Ortsbürgermeister noch nicht anwesend ist. ob der 

Tagesordnungspunkt 05 vorgezogen werden kann.  

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

 

Es wird die Frage an den Ortschaftsrat gestellt, was das Schreiben an einige Bürger bezüglich 

der Vereinbarung der Grundstückspflege beinhaltet. 

Um Erläuterungen zu,  

- was das im Einzelnen für die Bürger bedeutet 

- wie sind die Bürger an der Bundesstraße liegend, betroffen, 

- Winterdienst in der Kornstraße jeweils im Wechsel, 

 wird gebeten. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Von einem Bürger wird angefragt, warum der Wechsel geändert wurde sonst war es ein Jah-

reswechsel, nun soll ein monatlicher Wechsel stattfinden. Warum? 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt an der Sitzung teil und übernimmt die Sitzungsleitung. 

- erläutert, dass ihm keine Änderungen zur Kornstraße bekannt sind, 

bittet um Mitteilung des aktuellen Standes durch die Verwaltung.  

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschriften vom 08.11. und 18.12.2017 - öffentlicher 

Teil 

 

Abstimmung über die Niederschrift vom 08.11.2017:  6 x ja (einstimmig) 

Abstimmung über die Niederschrift vom 18.12.2017:  6 x ja (einstimmig) 

 

TOP  5 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Becker 

- bedankt sich für die Einladungen der Vereine (Feuerwehr, Förderverein der Feuerwehr, 

Männerchor Freundschaft e. V.) zu ihren Jahreshauptversammlungen, 

- berichtet den Ortschaftsräten zu deren Inhalten.   
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TOP  6 Repowering Windkraftanlagen 

Vorlage: 08/BM/18 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben – Börde beschließt das Repowering für Windkraftanlagen 

grundsätzlich zu befürworten. Die Erhöhung der Anzahl dvon Windkraftanlagen findet nicht 

die Zustimmung des Stadtrates.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  7 3. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Stadt Wanzleben-Börde 

Vorlage: 61/BM/17 

 

OBM Becker 

- bemerkt, dass in Remkersleben fast alle Straßen, aufgrund des Zustandes maschinell gekehrt 

werden können, 

- es sollte bedacht werden, dass viele ältere Bürger nicht mehr in der Lage sind die Straßen-

reinigung selbst durchzuführen, 

- bisher hat in Remkersleben alles gut geklappt, 

- ist der Meinung, dass die maschinelle Straßenkehrung bestehen bleiben soll,  

- hier sollte das Land mit in die Pflicht genommen werden, um Lösungen für die Bürger zu 

finden und nicht immer nur die Gebühren erhöhen. 

 

mehrheitlich abgelehnt Ja 1  Nein 3  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Gurack und Herr Telschow 

- möchten wissen, welche Flächen im Ort von den Bauhofsmitarbeitern bzw. den Hausmeis-

tern gepflegt werden, 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Gurack 

- bemängelt den Zustand des Parkes nach den Fällarbeiten, 

- der Park sieht katastrophal aus, 

- möchte wissen, wer hier zuständig ist. 

 

Herr Lüning 

- teilt mit, dass sich die Kameraden der Feuerwehr bei der Verwaltung angeboten haben, im 

Park bei den Aufräumarbeiten zu helfen, 

- erhielten jedoch bis heute keine Antwort. 

 

Herr Hochsieder 

- fragt, wer und wie Holz aus dem Park geholt werden kann, da es hierzu gegensprüchliche 

Meinungen gibt, 

- bittet um schriftliche Informationen. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Lüning 

- informiert, dass am 22.02.2018 gegen 15:00 Uhr von einem Bürger ein Baum in der Orts-

mitte (vor dem Jugendklub, öffentliches Grundstück) gefällt wurde, 
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- möchte wissen, ob dies rechtens ist und welche Maßnahmen gegebenenfalls eingeleitet wer-

den. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

Weiterhin wurde der Umgang mit den Räumlichkeiten des Jugendklubs kritisiert. 

Die Jugendlichen können schon seit Monaten den Jugendklub nicht nutzen, da der Eigentü-

mer die Schlüssel noch nicht übergeben hat und auch Heizungstechnisch funktioniert nichts. 

Eine Lagerung der Kita-Möbel und die Fenster des Eigentümers machen eine Nutzung derzeit 

unmöglich. 

Es gibt jedoch eine Nutzungsvereinbarung zum Kaufvertrag. 

Wer kontrolliert die Einhaltung der Vereinbarung im Sinne der Jugend, da sich diese wieder 

vermehrt im Bushaltestellenbereich aufhalten.  

 

Herr Telschow 

- bittet um Überprüfung, ob die Brücke am Anger über den Geesgraben nach Klein Wanzle-

ben wieder aufgebaut werden kann, 

- wenn diese nicht wieder aufgebaut werden kann, möchte er wissen warum nicht, 

- die jetzige Wegfreiheit zur Salzquelle ist unzumutbar, 

- wie erfolgt hier weiterhin die Gras- und Wegepflege?  

 

OBM Becker 

- bemängelt, dass immer noch Antworten aus den letzten Protokollen ausstehen, (S. TOP 06, 

Protokoll vom 18.12.2017), 

- auch aus den davor liegenden Protokollen sind noch Anfragen offen. 

 

Von den Mitgliedern des Ortschaftsrates wird angeregt, dass der Bürgermeister, Herr Kluge, 

der Bauamtsleiter Herr Küpper, Ordnungsamtsleiter Herr Pluntke, die Mitarbeiterin vom Bau-

amt, Frau Darius und der Architekt eingeladen werden, um über die Kitasanierung zu infor-

mieren. 

Um Terminvorschläge wird gebeten. Die Zusammenkunft kann im Bürgerhaus in Remkersle-

ben oder auch gern im Rathaus in Wanzleben stattfinden.  

 

OBM Becker 

- bedankt sich bei den Gästen und schließt den öffentlichen Teil.  

 

 

 

 

 

 

Christian Becker Christian Becker 

Vorsitzender  Protokollant(in) 

 

 

 

 

 

 

 


